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[bookmark: _GoBack]CARTA CONVITE À PARCEIROS EM PESQUISA E EXTENSÃO
Porto Nacional - TO, (dia) de (mês) de 2021.
À (nome da empresa)
O Instituto Tocantinense Presidente Antônio Carlos Porto S/A - ITPAC Porto Nacional vem por meio desta solicitar apoio para realização do Projeto de (Pesquisa/Extensão) (título do projeto), que ocorrerá no período (data), no (local). 
O projeto tem o objetivo de xxxxxxxxxxx.  O público do projeto contará com xxxxxxxxxxx, além de outras atividades.
Mas para sua realização necessitamos de captar recursos, pois a estimativa de custo é de R$ XX.XXX,XX (valor por extenso).
Dessa forma, anexando nesta oportunidade o projeto, contendo o cronograma e as respectivas cotas de patrocínio com a exposição correspondente da marca durante a duração do projeto no site https://www.itpacporto.edu.br/, solicitamos desta conceituada empresa a tão necessária contribuição.

Certos de sua colaboração, nos colocamos à disposição para sanar quaisquer dúvidas e fornecer maiores informações.

Atenciosamente,
(assinatura)
(nome do responsável)
 (telefone)
(e-mail)Declaração da empresa
Declaro que esta empresa atende as exigências do edital descritas a seguir: - São vedadas como empresas parceiras no fomento do Projeto de Extensão aquelas que:
· cuja atividade ou finalidade tenha cunho meramente comercial;
·  cujo o ramo de atividade seja vinculado à comercialização de bebidas alcóolicas; tabaco; armas e munições; e/ou produto ou serviço relacionado à atividade e /ou mensagem nociva à saúde e à educação; 
· estejam vinculadas a partidos políticos, sindicatos e/ou a manifestações de sectarismo de qualquer espécie (étnico, religioso, cultural ou sexual);
· imponham como condição da parceria ou patrocínio, posicionamentos do ITPAC Porto Nacional acerca de suas iniciativas contrárias à sua natureza institucional;
· desvirtuem ou contenham o papel de liderança, condução estratégica e controle que o ITPAC Porto Nacional, por meio da CoPPEx, deve exercer sobre seus projetos, ações e iniciativas.

Assinatura de ciência
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FAPAC - Faculdade Presidente Anténio Carlos.
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