INSTITUTO METROPOLITANO DE ENSINO SUPERIOR

UNIÃO EDUCACIONAL DO VALE DO AÇO


Nome completo acadêmico 1

Nome completo acadêmico 2

Nome completo acadêmico 3

Nome completo acadêmico 4

TÍTULO DO ARTIGO (arial 16 ou 18)
IPATINGA

ANO
Nome completo acadêmico 1

Nome completo acadêmico 2

Nome completo acadêmico 3

Nome completo acadêmico 4

TÍTULO DO ARTIGO (arial 16 ou 18)
 HYPERLINK "http://famevaco.br/modules/news/index.php?storytopic=1" 

Trabalho de conclusão de curso apresentado a UNIVAÇO- União Educacional do Vale do Aço S.A, como requisito parcial à graduação no curso de Medicina.

Prof.(ª) orientador(a): 

Prof.(ª) coorientador(a): (se houver)
IPATINGA

ANO
INSIRA O TÍTULO EM PORTUGUÊS DO ESTUDO ORIGINAL

Nome e sobrenome do acadêmico1; Nome e sobrenome do acadêmico1, Nome e sobrenome do acadêmico1; Nome e sobrenome do acadêmico1; Nome e sobrenome do coorientador (se houver)2; Nome e sobrenome do orientador(a)3

1. Acadêmicos do curso de Medicina da UNIVAÇO – União Educacional do Vale do Aço, Ipatinga, Minas Gerais, Brasil.

2. Docente do curso de Medicina da UNIVAÇO – União Educacional do Vale do Aço, Ipatinga, Minas Gerais, Brasil. Coorientador(a) do TCC. No caso de coorientador externo identificar o cargo e a instituição de origem do coorientador(a). 
3. Docente do curso de Medicina da UNIVAÇO – União Educacional do Vale do Aço, Ipatinga, Minas Gerais, Brasil. Orientador do TCC.
Resumo
Introdução: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Objetivo: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Método: xxxxxxxxxxxxxxxxxx. Resultados: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Conclusão: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
Palavras-chave: Registre de 3 a 5 palavras-chave, separadas por ponto final.
Para seleção de palavras-chave/ keywords, utilize os “Descritores em Ciências da Saúde” DeCS/BIREME, disponível em http://decs.bvs.br. Caso não sejam encontrados os descritores disponíveis para cobrir a temática do manuscrito, poderão ser indicados termos ou expressões de uso conhecido e representativos do estudo realizado.
Obs.: O resumo não deve incluir informações ou conclusões que não aparecem no texto principal. Ele deve ser escrito na terceira pessoa e não deve conter notas ou referências bibliográficas. O resumo deve permitir aos leitores determinar a relevância do artigo. É o “cartão de visitas” do seu artigo. Evite o uso de siglas. Letra Arial, tamanho 10, espaçamento simples, justificado. O resumo deve estar posicionado a dois espaços de 1,5 cm das afiliações dos autores. O artigo original deve ser acompanhado por um resumo estruturado em torno de 250 palavras (máximo de 350). 

Introdução

É a parte inicial do artigo, na qual se deve expor a finalidade, os objetivos da pesquisa e outros elementos que situem o leitor no texto. A palavra “introdução” deve aparecer alinhada à margem esquerda, em negrito, com apenas a letra inicial em maiúsculo. A introdução não deve ultrapassar duas páginas. O objetivo do artigo deve ser posicionado no último parágrafo da introdução. Não é necessário apresentar todos os objetivos específicos. Apresente um objetivo amplo que contemple o objetivo geral da pesquisa.
Incluir citações de acordo com as normas da ABNT.
Método
O item método deve incluir de forma objetiva e completa a natureza/tipo do estudo, dados sobre o local onde foi realizada a pesquisa, população/sujeitos do estudo e seus critérios de seleção, materiais, equipamentos, procedimentos técnicos e métodos adotados para a coleta de dados, tratamento estatístico/categorização dos dados, o número do protocolo da aprovação pelo Comitê de Ética em Pesquisa ou pela Comissão de Ética em Experimentação Animal, para todos os trabalhos envolvendo estudos com seres humanos ou animais, respectivamente. 
Deve estar posicionado a dois espaços de 1,5 cm após a introdução. 
Informar também a existência de um quadro contendo a lista das revistas científicas utilizadas no artigo com as respectivas classificações, sendo permitido: 
· Qualis pela Plataforma Sucupira ou;

· Fator de Impacto da revista ou;

· Bases de dados em que a revista está indexada.

As informações sobre o qualis das revistas podem ser obtidas no link

(https://sucupira.capes.gov.br/sucupira/public/consultas/coleta/veiculoPublicacaoQualis/listaConsultaGeralPeriodicos.jsf). 

Já as informações do Fator de Impacto (FI) e das bases de indexação das revistas devem ser obtidas no site da própria revista.

OBS: o quadro com informações das revistas não deve ser apresentado no tópico Método, deve apenas ser citada a existência do mesmo como Apêndice. 

O Quadro deverá ser apresentado em Apêndice como mostrado abaixo.

Modelo do quadro:

Quadro 1: Lista das revistas científicas utilizadas no artigo com as respectivas classificações.
	Título da Revista (em ordem alfabética)
	Dados da revista

	NATURE GENETICS
	Qualis A1

	XXXXXXXXXXXXXXXX
	Fator de Impacto - 2,0

	YYYYYYYYYYYYYYYY
	Base de dados: SciELO; BIREME


Os instrumentos usados na coleta dos dados como: formulário, questionários, instrumento validado, tabela de referência entre outros deverão ser apresentados como apêndice ou anexo, a depender da origem do documento.
Resultados

Devem ser apresentados em uma sequência lógica, iniciando-se com a descrição dos dados mais importantes. Tabelas e figuras devem ser restritas àquelas necessárias para argumentação, e a descrição dos dados no texto deve ser restrita aos mais importantes. Os gráficos devem ser utilizados para destacar os resultados mais relevantes e resumir relações complexas. Dados em gráficos e tabelas não devem ser duplicados, nem repetidos no texto. Os resultados numéricos devem especificar os métodos estatísticos utilizados na análise. Obs.: Posicionar as figuras, tabelas, quadros ou outros o mais próximo possível da informação textual.
Para figuras, tabelas, quadros ou outros recomenda-se que sejam coloridos, com numeração arábica progressiva para cada tipo. O título deverá aparecer acima deles, seguido pela sua respectiva legenda, em fonte de tamanho 10. 

Abaixo deles deverá ser indicada a fonte (se houver), ou algum item de observação relevante para interpretação de seu conteúdo. 

Os resultados apresentados em tabelas, gráficos ou quadros não devem ser repetidos no texto, ou em outro elemento gráfico.
Discussão
A partir dos dados obtidos e resultados alcançados, os novos e importantes aspectos observados devem ser interpretados à luz da literatura científica e das teorias existentes sobre o tema. Tanto as limitações do trabalho quanto suas implicações para futuras pesquisas devem ser esclarecidas. Incluir somente hipóteses e generalizações baseadas nos dados do trabalho. Após a apresentação dos resultados, os autores deverão comentar sobre seus achados experimentais, contextualizando-os com os registros prévios na literatura científica especializada. Note-se que o item discussão não deve conter reapresentação de resultados, mas tão somente os comentários ou correlações entre os dados apresentados e/ou entre os dados do estudo com a literatura especializada.
Conclusão
Parte final do artigo, na qual se apresentam respostas às questões da pesquisa, correspondente aos objetivos e hipóteses. Deve ser breve, podendo apresentar recomendações e sugestões para trabalhos futuros. Não deve ultrapassar três parágrafos.
Este item não deve conter referências, visto que expressa a opinião dos autores, com a devida fundamentação científica.
Agradecimentos/ financiamento
O(s) autor(es) deve(m) indicar a(s) fonte(s) de financiamento da pesquisa (agências de fomento, empresas, etc.), agradecer às instituições ou pessoas que viabilizaram o estudo, sem necessariamente apresentarem-se como autores.
INSERT TITLE IN ENGLISH

Abstract
O abstract deve ser a tradução literal, em inglês, do resumo na língua do texto. Seguir a mesma formatação do resumo original. Usar espaçamento simples (1,0) e letra 10. Deve ser precedido pela palavra Abstract
Keywords: devem ser as palavras-chave traduzidas para o inglês e separadas por ponto.

Referências
As referências deverão ser adotadas de acordo com as exigências da ABNT (NBR 6023, segunda edição 14/11/2018). Incluir todas e exclusivamente as referências citadas no texto. Aspectos gráficos: usar a mesma fonte do texto: Arial 12. 
Espaçamento: as referências devem ser digitadas usando espaço simples entre as linhas e um espaço simples para separá-las umas das outras. 
Margem: as referências são alinhadas somente à margem esquerda.
As referências devem aparecer em ordem alfabética, contendo apenas as obras citadas no texto, e não devem ser numeradas. 

Obs.: Verificar modelos e orientações de referências no manual de elaboração de projetos, disponível no site da Univaço, link Orientações TCC.

OBS: Caso seja do interesse do orientador as referências (exclusivamente) poderão ser normalizadas de acordo com o padrão Vancouver.
