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Enfoque de oración

Lo que José conocía acerca del carácter de Dios y de Su plan dirigió su actitud y su respuesta hacia las circunstancias. Medita en las verdades de Génesis 50:20 y pídele al Señor que te ayude a confiar con mayor profundidad en Su obra en tu vida.
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Día uno
Pasajes seleccionados de Génesis 37–38 — La soberanía de Dios sobre la familia de José
1.
Mientras la familia de Jacob continuaba su peregrinaje en Canaán, ¿qué revela Génesis 37:1–8 sobre la relación entre sus hijos? ¿Qué repetición en este relato provee contexto y establece el escenario para lo que sucedería a continuación?
a. Según Génesis 29:16–20 y 30, junto con 30:22–24, ¿quién era la madre de José? ¿De qué manera eso ayuda a explicar la parcialidad de Jacob hacia José, y la envidia de sus hermanos hacia él?
2.
De acuerdo con Génesis 37:18–29, ¿qué hicieron los hijos de Jacob, quién intercede por él y qué le pasó a José?
3.
Según Génesis 38:1–11, describe la familia de Judá. ¿En qué forma Judá y sus hijos ignoraron la importancia del pacto que Dios hizo con Abraham, Isaac, y Jacob? (Ver también Génesis 24:1–4 y 27:46–28:4).
4.
De acuerdo con los versículos 12–30, ¿de qué manera Tamar toma el asunto en sus propias manos para continuar su línea familiar y cómo respondió Judá?

5.
Según los versículos 27–30, ¿Quiénes fueron los hijos de Tamar y Judá? ¿De qué manera Rut 4:18–22 te ayuda a entender con mayor profundidad la importancia de ese primogénito?
6.
Con los tres hijos mayores de Jacob descalificados de los privilegios de la posición de primogenitura, ¿de qué manera la historia de Judá y Tamar apoyan el plan de redención de Dios a través de la línea de Judá? (Ver también 1 Crónicas 5:1–2, y Mateo 1:1–3).
Día dos
Pasajes seleccionados de Génesis 39–40 — La soberanía de Dios sobre las pruebas y la prosperidad de José
1.
En Génesis 39:1–6, ¿cuál razón se da para el éxito de José en la casa de Potifar? Cita los versículos específicos.
2.
Según los versículos 6–18, ¿cuál tentación enfrentó José, cómo respondió él, y cuáles razones dio?
a. Considera la declaración de José en el versículo 9 junto con el reconocimiento de David en Salmo 51:4. 


¿Cuál verdad importante resaltan ambos pasajes? ¿De qué manera ese entendimiento cambia la 




perspectiva de los creyentes y la tuya con respecto al pecado personal?
b.
Busca una o dos referencias en las Escrituras que te fortalezcan para resistir la tentación, y compártelos con tu grupo.
3.
En Génesis 39:19–23, ¿cuál fue el resultado de la interacción de José con la esposa de Potifar? ¿Cómo el SEÑOR estaba obrando, aun en esta situación injusta?
4.
Según Génesis 40, ¿por qué los dos siervos del rey de Egipto estaban impresionados, cuáles fueron sus interacciones con José, y qué le sucedió a cada uno y a José?
Día tres
Pasajes seleccionados de Génesis 41–42 — La soberanía de Dios sobre José de la prisión hasta la prominencia
1.
De acuerdo con Génesis 41:1–13, ¿cuánto tiempo estuvo José en la prisión, y cómo atrajo Dios la atención de Faraón sobre él?
2.
Según Génesis 41:14–57, resume el consejo específico de José a Faraón (vv. 33–36), y las indicaciones de la posición privilegiada de José ante Faraón.
3.
De acuerdo con Génesis 42:1-6, ¿qué hizo Jacob cuando la hambruna se hizo severa en Canaán, y a quién encontraron ellos cuando llegaron? ¿De qué manera este relato se relaciona con Génesis 37:1-11?

4.
Según los versículos 7-28, ¿cómo respondió José hacia y por qué eso era necesario?

5.
Resume brevemente los versículos 29-38. ¿Qué ofreció Rubén para tranquilizar a su padre, y cómo respondió Jacob?
Día cuatro
Pasajes seleccionados de Génesis 43–45 — La soberanía de Dios sobre la reconciliación
NOTA: Estos capítulos relatan la segunda jornada de los hijos de Jacob a Egipto y la reunión de los hermanos.
1.
Contrasta la promesa de Judá en el versículo 3 con el voto de Rubén en Génesis 42:37. ¿De qué manera esto muestra el crecimiento de Judá?
2.
Cuando los hermanos se reunieron en los versículos 16–34, ¿cómo los recibió José, por qué se habrían sorprendido al ser sentados en el orden correspondiente al nacimiento, y por qué habría mostrado un favor especial para Benjamín?
3.
En Génesis 44:1–13, ¿de qué manera José prueba una vez más a sus hermanos?
4.
De acuerdo con los versículos 14–34, ¿cómo respondió Judá? ¿De qué manera esto refleja la obra de Dios en él? 
5.
Cuando José se reveló a sí mismo a sus hermanos en Génesis 45, ¿cuáles versículos específicos indican su fe y confianza en Dios?
Día cinco
Pasajes seleccionados de Génesis 46–50 — La soberanía de Dios sobre la provisión y la transformación
1.
En Génesis 46:1–7, ¿de qué manera Dios confirmó el pacto dado a Abraham, Isaac, y Jacob? ¿Dónde creció la nación prometida? Ver también Génesis 15:13–14.
2.
Según Génesis 43:32, 46:34, y 47:27–31, ¿de qué manera Dios protegió Su simiente prometida y de qué manera Jacob/Israel muestra su confianza en la Palabra de Dios?
3.
En Génesis 48:3–4 y 21 mientras la vida de Jacob llega a su fin, ¿cuál promesa de Dios reitera él y por qué eso es importante?
4.
En Génesis 49, cuando Jacob/Israel da sus instrucciones finales y bendice a cada uno de sus hijos, enumera los aspectos específicos de la bendición y la profecía a Judá en los versículos 8–12.


a.
¿De qué manera las bendiciones de Judá se relacionan con Génesis 3:15, la genealogía en Mateo 1, y la profecía en Apocalipsis 5:5?
5.
De acuerdo con Génesis 50:20 ¿cuál era la perspectiva de José al final de su vida? ¿De qué manera esta misma verdad te alienta hoy mientras ves los eventos en el mundo a tu alrededor?

6.
Mirando hacia atrás en nuestro estudio de Génesis este otoño, en tus propias palabras, resume su mensaje en 
3-4 oraciones.

Contreras
10 de noviembre, 2021
La protección de Dios para su pueblo a través de José
1. Profecía pasada    Génesis 37–39

2. Profecía presente    Génesis 40–45

3. Profecía futura    Génesis 46–50

Nuestro pasaje para memorizar este año es Hebreos 11. Los versículos de esta semana son del 11-12:





“También por la fe Sara misma recibió fuerza para concebir, aun pasada ya la edad propicia, pues consideró fiel al que lo había prometido. Por lo cual también nació de uno (y este casi muerto con respecto a esto) una descendencia como las estrellas del cielo en número, e innumerable como la arena que está a la orilla del mar”.








