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Enfoque de oración
Mientas estudias Éxodo esta semana y la interacción de Dios con Su pueblo a través de Moisés, dedica tiempo cada día antes de comenzar tu lección para orar pidiendo que Dios abra tus ojos a Su grandeza y santidad y que tú, a través de Su fuerza y gracia, crezcas en justicia.   
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Día uno
Lee los pasajes seleccionados de Éxodo 19–20 — Dios se revela en el monte Sinaí y los diez mandamientos
1.
¿Cuáles son los tres títulos que Dios le dio a la nación de Israel en Éxodo 19:5–6, y qué aprendes sobre la relación de Dios con ellos a partir de esos nombres?

a.
¿Por qué es importante que Pedro use esos mismos títulos en 1 Pedro 2:9 para referirse a los creyentes en Cristo Jesús?
2.
En Éxodo 19–24, Dios hace un pacto con Su pueblo escogido, llamado pacto mosaico, estableciéndolos como una nación e instituyendo leyes para gobernarlos. Tres meses después del Éxodo de Egipto, los israelitas entraron al desierto de Sinaí y acamparon en el monte Sinaí. En Éxodo 19:5–6, ¿cuál propuesta hizo Dios?

a.
¿De qué manera los elementos del pacto mosaico contrastan con los del pacto abrahámico dado originalmente en Génesis 12:1–3 y reiterado en 15:5 y 17:2–8?
3.
De la lista de mandamientos dada en Éxodo 20:1–17, ¿cuáles se relacionan con el trato del pueblo a Dios y cuáles con el trato del pueblo a los demás?

a.
¿Qué revelan estos mandamientos sobre el corazón de Dios?
4.
De acuerdo con Éxodo 20:18–21, ¿por qué el pueblo no se acercaba a Dios por cuenta propia? ¿Qué le pidieron a Moisés que hiciera?
Día dos
Lee los pasajes seleccionados de Éxodo 21–23 — Las ordenanzas justas de Dios para Israel
1.
Éxodo 21:1–11 detalla el trato justo y humano de los esclavos hebreos. De acuerdo con los versículos 2–3, ¿cuál provisión misericordiosa se ofrece? ¿Qué conexión con la esclavitud tenían israelitas hasta este punto en su historia?

a.
Según Levítico 25:39–43, ¿cuál era la función prevista y el trato de los esclavos en Israel? ¿Cuál motivo se ofrece para este comportamiento?
2.
Éxodo 21:12–35 demanda penas judiciales justas por infligir daños personales. En los tiempos de Jesús los fariseos torcieron estos principios para justificar una retribución personal severa. ¿De qué manera Jesús abordó este problema con Sus discípulos en Mateo 5:38–39?
3.
Éxodo 22:21–23:29 aborda el cuidado de los más vulnerables en la sociedad de Israel. Mientras lees estos versículos, ¿qué puedes discernir sobre el carácter de Dios y lo que Él desea de Su pueblo?
4.
En 23:12, ¿qué beneficio tendría el día de reposo para el pueblo de Israel y los animales?

a.
A través de los relatos del evangelio, los fariseos impusieron reglas extremas para el día de reposo para que los israelitas siguieran. En Mateo 12:1–14 y Marcos 2:27–28, ¿cómo respondió Jesús cuando ellos lo acusaron de quebrantar el día de reposo?
Día tres
Lee los pasajes seleccionados de Éxodo 23–24 — Las promesas de Dios y la respuesta del pueblo
1.
En Éxodo 23:20, Dios prometió guardar a Su pueblo y guiarlo a la tierra que Él le había prometido en el pacto abrahámico. En el versículo 21, Él le manda a Su pueblo que le obedezca porque Él los guiará a la tierra que Él había preparado para ellos. Según los versículos 22–31, ¿cuáles bendiciones había preparado Dios para darle a los israelitas si ellos le obedecían?
2.
¿Cuáles mandamientos repitió Dios en Éxodo 23:24, y cuál es la advertencia que da Él en los versículos 32–33?

3.
En 24:8, ¿qué hizo Moisés y qué les dijo después de que el pueblo se comprometió a obedecer la palabra del Señor? Según Hebreos 9:17–22 y 1 Pedro 1:2, ¿qué notas sobre la importancia de las acciones de Moisés?

a.
De acuerdo con Romanos 3:23–25a y 5:8, y 1 Pedro 2:22–24, ¿la sangre de quién fue derramada para el perdón de tus pecados? Si eres creyente, escribe una oración de agradecimiento por la obra de Dios en tu vida. Si no conoces a Cristo como tu Salvador, escribe qué es lo que te está deteniendo para comprometerte y compártelo con tu líder.
4.
Según 24:13–14, ¿a quién llevó Moisés con él cuando subió a la montaña para recibir las tablas de piedra que Dios había escrito? ¿Quién se quedó atrás y cuál fue la tarea asignada? Escribe dos o tres tareas que el Señor te ha confiado a ti, y lo que estás haciendo para cumplirlas con un corazón agradecido.
Día cuatro
Lee los pasajes seleccionados de Éxodo 25–29 — La presencia de Dios con Israel
1.
Según Éxodo 25:1–8 y 29:42–46, ¿qué tenían que hacer los israelitas y por qué? ¿De qué manera debían obtener los materiales requeridos?

a.
Usando un diccionario u otro recurso, define las palabras “tabernáculo” y “santuario”. ¿De qué manera eso te ayuda a entender por qué este estaba destinado a ser un lugar especial?
2.
En Génesis 3, ¿quién más habitó o caminó con Dios? De acuerdo con Romanos 8:9–11 y Efesios 1:13–14, ¿de qué manera Dios habita con los creyentes en Cristo ahora?

a.
En Apocalipsis 21:1–4, ¿cuál esperanza adicional se ofrece sobre Dios habitando con Su pueblo? ¿De qué manera esto te alienta?
3.
Según Éxodo 31:7–11 (que resume los capítulos 25–27), enumera los artículos para el tabernáculo que debían ser forjados por artesanos hábiles.
4.
¿Cuáles atributos de Dios estaban destinadas a comunicar a Israel estas instrucciones sobre el tabernáculo?

Día cinco
Lee los pasajes seleccionados de Éxodo 28–31 — Los sacerdotes de Dios
1.
Según Éxodo 28, versículos 2–3, 29–30, y 38–43, y 29:29, ¿cuál papel tenían las vestiduras de los sacerdotes en la adoración a Yahweh?
2.
En Éxodo 30 el Señor instruye a Moisés sobre el incienso que Aaron debía ofrecer al Señor frente al propiciatorio. ¿Cuál instrucción se da en los versículos 6–9 y 34–38 sobre su uso apropiado e inapropiado?
3.
¿Qué tenían de particular las tablas en Éxodo 31:18? ¿Dónde debían guardarse según Éxodo 25:16?

a.
Ya que los creyentes de hoy tienen toda la revelación escrita de Dios en la Biblia, busca otros dos o tres versículos que exalten la Palabra revelada de Dios y comparte con tu grupo cómo te alientan? 
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I.  Los mandamientos de Dios siguen una relación con Dios (19:1–25)

II.  Los mandamientos de Dios son acerca del amor por Dios y el amor por los demás (20:1–23:19)

III.  Obedecer los mandamientos de Dios trae bendición (23:20–24:18)

IV.  Los mandamientos de Dios describen la adoración apropiada (25:1–31:18)

V.  Aplicación: Los cristianos y la ley de Moisés
Nuestro pasaje para memorizar este año es Hebreos 11. El versículo de esta semana es el 13:





“Todos estos murieron en fe, sin haber recibido las promesas, pero habiéndolas visto y aceptado con gusto desde lejos, confesando que eran extranjeros y peregrinos sobre la tierra”. LBLA








